
Technologie blockchain a její využití z pohledu práva autorského 

Abstrakt 

 

Diplomová práce se zabývá popisem technologie blockchain a jejím potenciálním využitím 

z pohledu autorského práva. Blockchain je speciální druh distribuované decentralizované 

databáze, spravované sítí počítačů (uzlů), která umožňuje bezpečné ukládání a ověřování 

záznamů bez nutnosti centrální autority. Blockchain se skládá z řady bloků, které obsahují 

záznamy o transakcích nebo jiných informacích. Tyto bloky jsou kryptograficky propojeny do 

jednosměrného řetězce, což znamená, že jakýkoli pokus o úpravu jednoho bloku by vyžadoval 

změnu všech následujících bloků. Jeho klíčové vlastnosti, jako je neměnnost záznamů, 

transparentnost, decentralizace a možnost implementace chytrých kontraktů, přinášejí nové 

možnosti do oblasti správy a ochrany autorských práv, a to zejména v digitálním prostředí. 

Práce si klade za cíl analyzovat, zda a jakým způsobem může být blockchain využit k 

efektivnější ochraně práv autorů a usnadnění licenčních procesů. 

 

V úvodní části práce je popsána samotná technologie blockchainu a jeho hlavní funkce. 

Druhá část práce se zaměřuje na samotné autorské právo. Poslední část práce se podrobně 

zabývá praktickými aplikacemi blockchainu, včetně možností jeho využití při registraci 

autorských děl, automatizované správě licencí prostřednictvím chytrých kontraktů a 

monitorování užívání chráněných děl. Důraz je kladen na schopnost blockchainu zajistit 

transparentní a důvěryhodné prostředí pro správu autorských práv, což by mohlo zefektivnit 

současné procesy a minimalizovat riziko porušování práv. 

 

Práce poukazuje na to, že technologie blockchain má potenciál výrazně zlepšit ochranu 

práv autorů a usnadnit procesy správy licencí. Nicméně její implementace vyžaduje překonání 

jak technických, tak právních překážek, včetně potřeby mezinárodní spolupráce a vytvoření 

odpovídajícího regulačního rámce. Tato diplomová práce přispívá k porozumění vztahu mezi 

blockchainem a právem autorským a nabízí komplexní pohled na možnosti spojená s 

implementací této inovativní technologie. 
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